

青岛出台方案加快普及5G工厂

支持企业根据场景需求建设产线级、车间级、工厂级等不同类型5G工厂，力争用3年时间打造10个国家级5G工厂优秀案例

目标

力争到2027年推动5G工厂建设逐步过渡到规模化复制和普及阶段，引导全市企业打造10个国家级5G工厂优秀案例、30个特色鲜明的国家级5G工厂名录项目、180个高效赋能的国家级5G工厂入库项目，成为全国“5G工厂”融合应用发展示范区。

措施

青岛将支持企业根据场景需求建设产线级、车间级、工厂级等不同类型5G工厂，并从网络基础设施建设、生产设备改造升级、融合创新等方面重点发力。



把社区就业作为新的就业增长点，深入推进“社区微业”，着力拓岗位、提技能、优服务，让更多居民在家门口实现就业创业——

青岛打造一刻钟为半径的“就业服务圈”

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

心等人员集中居住区、人流密集区、产业集聚区建立大量“就享家”乐业服务站，密织公共就业服务网络，实现站点覆盖全域，服务辐射全民。

着眼居民日益多元化的就业服务需求，“就享家”乐业服务站也不断创新服务形式，助力公共就业服务升级提质。比如，市南区创新设计移动式“就业服务小蓝车”，让就业服务随处可见、随时可享；市北区创新打造新就业形态空间，搭建起集直播培训、电商运营、帮扶就业于一体的服务载体；李沧区上流佳苑社区“就享家”乐业服务站，将就业服务与数字电视结合，社区居民打开电视即可查询就业岗位、培训信息、补贴政策等，“足不出户”即时享服务、随时找工作……依托这些服务站点，持续开展线上线下招聘活动，一季度已提供各类岗位需求超12万个。

社区“微工厂”

在西海岸新区珠海街道安远路社区复兴社区B区，社区居民张丽跟另外十几名工人正“全副武装”进行气垫粉扑的包装作业。这个利用闲置房屋打造、面积不到80平方米的小车间，就是她所就业的社区“微工厂”。“‘微工厂’办在小区里，工作就在家门口，每天能拿到100块钱，挣钱、顾家两不误。”张丽说道。

为充分发挥周边闲置劳动力吸纳作用，青岛积极构建岗位开发、用工服务、政策激励协调联动机制，鼓励社区将闲置场地作为居民就业基地，开发简单易学、操作便捷的项目和灵活就业岗位，打造家门口的社区“微工厂”，助力“微就业”。

“社区‘微工厂’的打造，一方面优化闲置空间、盘活资源，另一方面聚焦‘青岛手造’‘文化旅游’‘家电制造’等特色产业，深挖岗位资源，拓展就业空间，真正实现了‘资产存量’变‘就业岗位’。”于宁宁表示，在平度市新河镇，围绕特色草编产业，打造加工点“微工厂”，带动从业人员2万余人；崂山区周哥庄村发展集露营、美食、游玩于一体的田园综合体“微工厂”，助力200余名农村剩余劳动力就业……

激发就业创业活力，让家门口的“微工厂”真正成为就业“梦工厂”，青岛还在生产型社区“微工厂”基础上，依托“就享家”服务站点，开设“微培训”课堂。

“就享家”服务站

青报调查

“有家食品企业正在招‘妈妈岗’，距离你家也不远，15分钟公交车程。”西海岸新区珠海街道铁橛山路社区45岁居民孙志霞，前脚登记了个人求职信息，后脚就收到了社区“就享家”乐业服务站工作人员的岗位推荐。“没想到这么快就找到了‘家门口’的工作。”已经入职上岗的孙志霞对这份新工作颇为满意。

就业是民生之本、幸福之基。社区作为经济社会发展的最基本单元，承载着市民的衣食住行，也蕴藏着丰富的就业机会。今年以来，青岛着眼更大力度稳定和扩大就业，把社区就业作为新的就业增长点，深入推进“社区微业”，打造“一刻钟就业服务圈”，通过开展“微招聘”、打造“微工厂”、开展“微培训”，构建“就近求职、乐享服务、临家宜业”的“家门口”就业新格局。一季度，全市城镇新增就业7.83万人，同比增长12.34%，全市城镇失业人员再就业3.05万人。

“就享家”服务站

不久前，失业的王珊在李沧区书院路万达商场逛街购物时，恰巧碰到商场“就享家”乐业服务站举办“春风送岗促就业，精准服务暖民生”专场招聘会。临时打印简历，现场跟企业招聘专员洽谈，很快她就找到了一家心仪的企业——青岛兴康绿色食品有限公司。经过初筛简历、面试考核，目前她已成功入职。

从社区群众家门口，到人流密集的商业街区，再到企业聚集的产业园，在青岛，这样的“就享家”乐业服务站，全市共有369家。这些遍布城市各个角落的服务站，让青岛着力打造的“一刻钟就业服务圈”成为现实。

“探索社区就业新路径，首先要让更多就业困难群体随时随地享受就业服务。”市公共就业和人才服务中心就业服务部部长于宁宁介绍，青岛坚持“站点跟着居民建”原则，在商超、楼宇、银行、书店、社区党群服务中心、便民服务中心设立“就享家”服务站。

我是民营企业家

市民营经济局、青岛日报 联合主办

青岛畅联达科技有限公司总经理王东广：用贸易公司的逻辑做软件服务

为中小企业提供数字化一站式解决方案

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

销。这是一个挑战性很强的岗位，需要根据公司业务发展随时出差，调整工作地点是家常便饭。调动最频繁的时候，他一年换了三个城市工作。

“之前我工作到哪儿，家人就跟到哪儿。”对于王东广而言，创业的一个重要理由，就是让家人能在一个城市稳定下来。

2021年末，从高德地图离职的王东广回到青岛，从事地图相关的应用开发。随后，他又成立青岛畅联达科技有限公司，以钉钉、企业微信和飞书为底座，助力企业组织与业务数字化，业务包括钉钉代理、人员培训、第三方厂商产品落地、低代码定制开发、产品集成、源码定制开发等。

王东广之所以选择企业数字化转型这条赛道，一方面源于对钉钉业务的熟悉，另一方面也是基于对中小企业痛点的了解。在阿里的13年间，他到访过众多中小企业，深刻理解企业在人力、资金、产品、市场、渠道等各个方面

从大厂到创业

创业之前，王东广从事的是互联网大厂营

销。这是一个挑战性很强的岗位，需要根据公司业务发展随时出差，调整工作地点是家常便饭。调动最频繁的时候，他一年换了三个城市工作。

“之前我工作到哪儿，家人就跟到哪儿。”对于王东广而言，创业的一个重要理由，就是让家人能在一个城市稳定下来。

2021年末，从高德地图离职的王东广回到青岛，